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Централизованное тестирование по географии, 2013

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1. 
На рисунке точка 2 расположена:
1) на запад от точки 1; 2) на восток от точки 1;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

2.  Географический объект, изображенный на плане местности условным знаком,  —
это: сплошные заросли кустарника.

1) луг; 2) сад; 3) смешанный лес; 4) сплошные заросли кустарника.

3.  Форма рельефа, которая относится к области палеозойской складчатости,  — это:
1) Большой Водораздельный хребет; 2) горы Альпы; 3) Иранское нагорье;

4) горы Памир.

4.  Для субэкваториального климатического пояса характерно(-а):
1) господство сухой тропической воздушной массы летом;
2) средняя температура воздуха зимой от +10 до +15 °С;

3) количество осадков 300−400 мм в год; 4) выпадение большей части осадков летом.

5.  Определите ВЕРНОЕ утверждение:
1) для горных рек характерны незначительные падения и уклоны;

2) карстовые озера образуются в результате перекрытия речных долин горными обвалами;
3) область питания ледников находится выше снеговой линии;

4) грунтовые воды являются напорными.

6.  Для природной зоны полупустынь и пустынь умеренного пояса характерно(-ен):
1) выпадение более 500 мм осадков в год; 2) резко континентальный тип климата;

3) формирование зональных красно-желтых ферраллитных почв;
4) распространение типичных растений — карликовой березы и лишайников.

7.  Среди перечисленных стран наиболее высокий уровень урбанизации характерен для:
1) Мексики, Китая; 2) Франции, Италии; 3) Аргентины, Индии; 4) Армении, Грузии.
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8. 
Территория государства, столицей которого является

город Мадрид, на карте обозначена точкой с цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

9.  Укажите вариант ответа, в котором все государства являются членами Организации стран   —
экспортеров нефти (ОПЕК):

1) Россия, Мексика; 2) Алжир, Ливия; 3) Венесуэла, Великобритания;
4) Норвегия, Бразилия.

10.  География машиностроения мира характеризуется:
1) ведущей ролью самолетостроения в отраслевой структуре транспортного машиностроения;

2) высокой материалоемкостью электронной промышленности;
3) развитием кооперативных связей; 4) лидерством Западной Европы в производстве судов.

11.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) США, Нигерия; 2) Китай, Алжир; 3) Индия, Индонезия; 4) Япония, Франция.

12.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна(-о):
1) низкая провозная способность; 2) перевозка грузов только на большие расстояния;

3) первое место среди всех видов транспорта по грузообороту;
4) прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов за год.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

13. 
Природная зона Африки, в которой среди обилия

травянистой растительности встречаются баобабы и
масличные пальмы, расположена большей частью в пре-
делах климатического пояса, обозначенного на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение для социально-экономического развития Африки:
1) самая высокая плотность населения в дельте Нила;

2) народы банту составляют большую часть населения Египта;
3) ведущими отраслями обрабатывающей промышленности большинства стран являются маши-
ностроение и химическая промышленность;

4) в Судане отсутствует монокультурное растениеводство.

15.  Для природы Австралии характерно(-а):
1) расположение большей части материка на древней платформе;

2) отсутствие месторождений железных руд;
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3) полноводность большинства рек в течение года;
4) наличие областей высотной поясности на северо-западе.

16.  Для социально-экономического развития Австралийского Союза характерно(-ен; —на):
1) преобладание православных среди верующих;

2) мировое лидерство по производству автомобилей;
3) высокий уровень обеспеченности пашней на душу населения;

4) ведущая роль железнодорожного транспорта во внутренних грузоперевозках.

17.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) песцы и буревестники; 2) волки и белые медведи; 3) серые чайки и морские слоны;

4) пингвины и снежные бараны.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

18. 
В пределах Оринокской низменности расположен

пункт, обозначенный на карте точкой с цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

19.  Социально экономическое развитие Южной Америки характеризуется:
1) низкой численностью грамотного населения;

2) унитарной формой политико-территориального устройства в Венесуэле;
3) добычей нефти, железных, медных и никелевых руд;
4) отсутствием крупных автомобильных магистралей.

20.  Для социально-экономического развития Бразилии характерно(-а; ы):
1) слабое развитие процесса урбанизации;

2) занятость основной части населения в сельском хозяйстве;
3) ведущая роль АЭС в производстве электроэнергии;

4) крупные объемы экспорта железной руды.

21.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение для Северной Америки:
1) наличие запасов каменного угля в предгорьях Аппалач;

2) летом в субэкваториальном поясе господствуют экваториальные воздушные массы;
3) Маккензи — самая крупная река бассейна Северного Ледовитого океана;

4) агавы и юкки произрастают в природной зоне лесостепей и степей.

22.  ОБЩИМ для социально-экономического развития Мексики и Канады является:
1) неравномерный характер размещения населения; 2) низкая доля городского населения;

3) производство основной части электроэнергии на ГЭС;
4) мировое лидерство по размерам валового сбора пшеницы.

23.  Река Рейн впадает в море:
1) Балтийское; 2) Черное; 3) Северное; 4) Средиземное.

24.  Для природы Европы характерно:
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1) расположение большей части территории Германии в пределах древней платформы;
2) влияние Северо-Атлантического течения на климат Британских островов;

3) преобладание озер-стариц среди других типов озер в Швеции и Финляндии;
4) расположение большей части Южной Европы в природной зоне переменно-влажных (в том
числе муссонных) лесов.

25.  Для социально-экономического развития стран Северной Европы характерен(-но; —на):
1) наиболее высокий уровень урбанизации в Исландии;

2) лидерство Дании среди стран региона в производстве черных и цветных металлов;
3) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства Норвегии;

4) отсутствие альтернативной энергетики в Финляндии.

26.  Озера, расположенные в азиатской части Евразии,  — это:
1) Балатон и Освейское; 2) Дривяты и Нарочь; 3) Иссык-Куль и Лобнор;

4) Онежское и Боденское.

27.  ОБЩИМ в социально-экономическом развитии Японии и Китая является:
1) численное преобладание мужчин в половой структуре населения;

2) производство части электроэнергии на ГЭС;
3) специализация растениеводства на выращивании сахарного тростника;

4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства.

28.  К территории России относятся:
1) Паданская низменность и горы Сихотэ-Алинь; 2) Чукотский полуостров и горы Гималаи;

3) река Дон и Валдайская возвышенность; 4) река Обь и Среднедунайская равнина.

29.  Для социально-экономического развития России характерен(-на; —но):
1) низкий коэффициент смертности населения;

2) высокая доля импортной железной руды в выплавке стали;
3) преобладание кукурузы в структуре посевов зерновых культур;

4) ведущая роль автомобильного транспорта в структуре пассажирооборота.

30.  Области Беларуси, граничащие с Россией:
1) Минская и Гомельская; 2) Минская и Могилевская; 3) Витебская и Могилевская;

4) Гомельская и Брестская.

31.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Оршанско-Могилевская равнина; 2) Прибугская равнина; 3) Витебская возвышенность;

4) Лидская равнина.

32.  Для климата Беларуси характерно(-а):
1) повышение средних июльских температур воздуха с юго-востока на северо-запад;

2) господство арктических воздушных масс в течение года;
3) наибольшая облачность в летний период;

4) выпадение наибольшего количества осадков в теплую половину года.

33.  Для гидрографии Беларуси характерна(-но; —ен):
1) принадлежность большей площади территории к бассейну Черного моря;
2) преимущественно грунтовое питание рек в восточной части территории;

3) преобладание летнего и осеннего половодий;
4) ледниковый тип котловин большинства озер.
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34. 
Физико-географическая провинция Беларуси, где

более холодный и влажный климат в сравнении с други-
ми регионами, а сельскохозяйственные земли отличают-
ся мелкоконтурностью и эродированностью, обозначена
на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

35.  Для населения Беларуси характерен(-ны; —но):
1) наиболее высокий удельный вес белорусов как этноса;

2) высокие темпы роста общей численности; 3) преобладание мужчин в половой структуре;
4) отсутствие крупных городов в системе расселения.

36.  Для промышленности Беларуси характерна(-о):
1) специализация топливной промышленности на добыче угля;
2) отсутствие предприятий по производству радиоэлектроники;

3) наличие нескольких центров производства лакокрасочных изделий;
4) размещение предприятий по производству спичек во всех областях.

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(-о):
1) наименьшая плотность поголовья крупного рогатого скота в Гродненской области;

2) выращивание подсолнуха в качестве главной технической культуры;
3) наличие нескольких специализированных хозяйств по разведению пушных зверей;

4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства.

38.  Для транспорта Беларуси характерна(-о):
1) ведущая роль воздушного транспорта в грузообороте страны;

2) наибольшая густота автомобильных дорог с твердым покрытием в Витебской области;
3) наибольшая доля газопроводов в общей протяженности магистральных трубопроводов;

4) отсутствие широтных железнодорожных магистралей.

39.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013
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40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  залив Карпентария;
2)  озеро Байкал;
3)  Скандинавский полуостров;
4)  Маршалловы острова.

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

41.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

42.  Ведущие отрасли хозяйства страны или района, которые определяют их участие в территори-
альном разделении труда,  — отрасли ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

43.  Государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией; входит в тройку миро-
вых лидеров по размерам поголовья овец. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

44.  Установите соответствие.

Столица государства
А)  Каракас
Б)  Джакарта
В)  Хартум
Г)  Берлин

Регион
1)  Африка
2)  Южная Европа
3)  Западная Европа
4)  Юго-Восточная Азия
5)  Южная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

45.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству кофе
Б)  унитарное государство с республиканской формой правления
B)  федеративное государство, один из мировых лидеров по валовым сборам риса
Г)  государство с монархической формой правления, крупный импортер нефти

Государство
1)  Россия
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Египет
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

46.  Лидирующая отрасль животноводства Беларуси по производству мясной продукции  — это ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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47. 
Установите соответствие между географическим

объектом, отмеченным на карте Беларуси точкой с бук-
вой, и его названием:

1)  озеро Освейское;
2)  озеро Червоное;
3)  река Друть;
4)  река Западная Двина.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблю-
дая алфавитную последовательность букв левого
столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

48.  Установите соответствие.

Продукция
А)  цемент
Б)  зерносеялки
В)  стекловолокно
Г)  моющие средства

Центр производства
1)  Полоцк
2)  Костюковичи
3)  Барановичи
4)  Лида
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б1В2Г4.

49.  Воздух, имеющий температуру +9  °C, поднимается от подошвы по склону горного хребта.
Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха опускается до
−6 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

50.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 14 430  км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


